

积极配合流调

你需要知道的那些事儿



本报讯(记者 付莉荣 廖凌云 摄影报道)“刚才我接到一个电话,对方称自己是流调工作人员,问了我一些很详细的信息,这该不是诈骗电话吧?”4月3日,有市民给淮河早报、淮南网记者打来电话进行咨询。

首先要为这位市民的警惕性点个赞。最近,有些市民会偶尔接到或者频繁接到流调电话,此时,请不要惊慌,也不要着急,因为被流调不等于被感染。

先来弄清楚什么是流调?流调的全称是流行病学调查,是传染病防控的重要一环,也是疫情控制的关键措施。流调就是要弄清楚,在过去重要时间段里,你走过的路、遇到的人和发生的那些事儿,是否有传播疾病的可能或被传染疾病的风险。流调时,工作人员会询问的情况有:个人基本信息(如姓名、年龄、家庭成员),健康状况(近期是否有发热、干咳、乏力等异常情况),还有新冠疫苗接种情况,疫区旅游史,疫区居住史,病例密切接触史,交通工具情况,及其他对疾病防控有用的信息。

如果接到流调电话,我们需要做的就是仔细回忆,认真配合回答工作人员的问题。如何详尽回忆自己的行程轨迹呢?可以通过查阅通话记录、短信记录、微信聊天记录、电子支付记录、乘车记录,甚至微博、抖音、照片、日志等,回忆近期的出行和社交情况。可以想想近期在工作、学习、生活中发生了哪些印象深刻的事,以此为起点,之前或之后几天去过哪里,接触过哪些人。还可以请家人、朋友、同事、同学,以及对您的行程比较了解的人一同帮忙回忆。

特别温馨提示各位市民,流调工作人员在表明身份后,除了问上述问题之外,是不会询问和钱财相关或者和疫情传播无关的问题,当您遇到这样的问题,可能就是接到了诈骗电话。另外,流调过程中涉及到的个人信息和隐私是严格受到法律保护的,所以我们要做的就是积极配合,认真接听流调电话。

爱心物资 助力抗击疫情

本报讯(记者 李舒韵 通讯员 杨勋普)病毒无情,乡村有爱。今年开春以来,随着本轮疫情的暴发,潘集区高皇镇孙岗村“两委”与驻村工作队召开疫情防控会议后,村民群众不仅积极参加志愿服务,也开始自发捐款捐物,齐心协力共同抗击疫情。

截至目前,孙岗村专干孙慧莹以及孙树保、程龙春、孙华根等村民相继将10箱八宝粥、10箱饮用水和700元慰问金送到防疫一线,献上一份爱心、贡献一份力量,为全村全面加强防控工作发挥了典型带动作用。

疫情无情,人间有情。在这关键时刻,全村村民响应镇党委号召,凝聚一心,形成了干群合力、社会参与,预防为主、群防群控的工作格局,全力打赢这场疫情防控阻击战。

爱心捐赠 给一线送来温暖

本报讯(记者 张雪峰)在当前疫情防控形势严峻复杂的情况下,基层一线为疫情防控工作尽责担当,他们的辛劳让人牵挂。在积极参与疫情防控工作的同时,田家庵区市人大代表和爱心企业伸出援手,向抗疫一线捐赠防疫物资,为全市疫情防控工作贡献积极力量。

3月31日下午,市人大代表潘红、曹珺和安徽每日六八生物科技有限公司爱心企业家在田家庵区人大机关相关负责同志的陪同下,为田家庵区安成镇陆塘村、林王村送来口罩、防护面罩、牛肉汤、矿泉水等防疫物资,将爱心送到疫情防控一线。潘红代表亲切慰问一线防疫人员,鼓励大家坚定信心,再接再厉,同时叮嘱工作人员在做好疫情防控工作的同时注意做好自身防护,合理安排休息。

田区人大相关负责人介绍,此轮疫情发生以来,潘红、曹珺两位代表在得知部分基层地区资金紧张,防疫物资紧缺的情况后,主动对接,慷慨捐赠,以实际行动践行“我当代表为人民”的誓言,在疫情防控工作中彰显了人大代表的使命和担当。

这些爱心面包 暖了一线抗疫人员的心

本报讯(记者 王玲 摄影报道)4月2日下午,京澳广场一家烘焙店专门为泉山街道的一线抗疫人员送去300个新鲜出炉的手工面包,为抗疫献上自己的一份力量。

据了解,为响应政府号召,足不出户居家防疫,该烘焙店已闭店数日。4月1日,京澳广场物业和店主联系时提议能否为抗疫出点力,店主当即表示可以做手工面包送给一线抗疫人员,并希望物业帮忙联系对接。

从4月2日凌晨,店主开始和面醒面,早上和店员一起做面包,直到下午4时许,300个面包出炉打包装袋,由物业帮忙送到泉山街道,让一线抗疫人员吃上新鲜香甜的面包,作为普通市民也为抗疫出点力。



捐赠防护用品支持“战疫”

本报讯(记者 李舒韵 通讯员 李勋 摄影报道)“疫情当前,防疫一线急缺防护用品,希望大家众志成城,募捐抗疫专项物资。”4月1日,寿县大爱志愿者协会在群内发起倡议,号召大家捐赠抗疫物资。

夏羽司捐款1000元、许龙跃捐款2000元、刘继贤捐款500元……在短短三个多小时的时间里,100多位爱心人士就捐赠了1万余元和1000个N95口罩。4月3日,大爱志愿者协会组织专人用此善款购买了隔离衣288套,酒精216桶。一并赠送到寿县团县委,并在工作人员的带领下,送到每一个执勤的卡点。捐赠1000只N95口罩的孙中贤表示,疫情当下,每一个淮南人都要团结起来,尽自己一份力,相信胜利的曙光不会太远。大爱志愿者协会会长李勋表示,自疫情暴发以来,协会积极行动起来,组织志愿者捐款捐物、社区执勤、服务市民,践行了“大爱”宗旨,为战胜疫情贡献了力量。

